

162家省属国企 3229个就业岗位 这场招聘会现场“很热”

“促就业 夏招热”。7月14日上午,由陕西省人社厅、省国资委与省教育厅共同举办的离校未就业高校毕业生省属国有企业专场招聘会在陕西省体育场举行,这也是截至目前,今年省内规模最大的国企专场招聘活动。

现场寻找心仪企业

上午8时许,尽管招聘会还未正式开始,场馆外已经聚集了许多求职者,不少人围在信息墙旁,根据自己的情况对企业及岗位进行初步筛选。9时,招聘会正式开始,大家有序进入,手持简历前往自己心仪企业的招聘展台。

“我是会计专业毕业生,之前实习经历都是跟所学专业有关,这次应聘也是奔着会计岗位来的。”正在排队的陕西服装工程学院毕业生王海峰告诉记者,他还没有通过初级会计师资格考试的考试,能力方面也有提升空间,希望一边就业一边“充电”,因此更在意专业对口,对于薪资待遇没有太高要求。

跟在海峰后面的是西安欧亚学院土木工程专业毕业生贾晨,他大学期间获得过不少奖项,成绩十分亮眼,实习经历也相当丰富,家在宝鸡的他表示,希望能够找到一份月薪4000-6000元的工作,同时企业最好能

够管食宿,“暂时还没有找到合适的岗位,不过倒是跟王同学聊熟了。我俩加了微信,随时信息共享,下次可以一起去应聘。”

在招聘会现场,记者看到前来应聘的学生中,有许多毕业于外省各大学校,还有不少人有留学经验。毕业于英国南安普顿大学的硕士生杨钰辰说,她是西安本地人,家里人希望她能在家乡找一份工作,“昨天在手机上看到有招聘会信息,今天一下飞机行李都来不及放,就直接跑来了。简单看了一下心仪的企业还不少,不过竞争压力也挺大,希望今天能找到合适的岗位。”

优化流程方便尽快入职

本次招聘会参会企业162家,提供就业岗位3229个,涉及地质技术、能源动力、土木水利、电气机械、建筑规划、临床医学、审计会计、农业机械、金融管理、销售客服等专业。据了解,现场陆续入场的求职者共3.1万余人。

“从9时开始到现在1个小时,排队咨询的差不多有100多

人了。有的人应聘时候可能没看清楚,有时候会有所学专业 and 岗位要求有差异的情况。因此我们也提前打开了企业的网络申报通道,现场前来应聘的大学生,咨询之后也可以通过网站报名,便于我们更快的对应聘者有一个全方位了解。”延长石油人力资源招聘主管何鑫说,当下各家企业都在吸纳人才,这样的招聘会为企业与求职者搭建了相互了解的平台,方便双方更好地选择。

除了设置线上绿色通道,本次招聘会还针对离校未就业高校毕业生开通了“就业直通车”。陕建控股集团人力资源部招聘主管李文杰介绍,集团携下属18家单位为求职者提供300个岗位,起薪基本在6000元至1万元左右,现场面试中如果合适且对方也有意愿,可以当场签约,“现在正值毕业求职旺季,对于大学生求职者,我们进一步优化了招聘流程,尽可能缩短他们的等待时间,让符合企业需要的人才能够尽快入职。”

未来还有系列招聘活动

本次离校未就业高校毕业生省属国有企业专场招聘会以“服务促就业 筑梦赢未来”为主题,以离校未就业高校毕业生为

服务对象。现场提供高校毕业生创业政策宣介与就业指导服务专区,特邀国家级职业指导师进行“一对一”职业规划、面试技巧、简历诊断等服务。

此外,现场还设置了政策宣介专区,有专门的人员进行政策讲解,同时,现场发放政策宣传折页,《致陕西省2023届高校毕业生的一封信》以及带有二维码的书写笔。宣传海报、展板等上面印有“陕西人社”“秦云就业”“高校毕业生就业创业服务指南”二维码,方便求职者了解应聘、入职需要办理的手续,自主创业、灵活就业可以享受的政策等。

“目前正值高校毕业季,开展省属国有企业专场招聘会,对还未就业的毕业生来说是一场及时雨,希望我们广大未就业青年朋友抓住这次难得的就业机会。”中国西安人才市场陕西省人才交流服务中心毕业生就业工作部部长朱英杰表示,下一步,陕西省人才交流服务中心将加强统筹协调,积极组织全省开展“大中城市联合招聘”“百日千万招聘专项行动”“就业服务攻坚行动”等系列招聘活动,为用人单位搭建好平台,为高校毕业生等各类群体提供不断线招聘服务。

本报记者 文晨 实习生 刘嘉汶

职业指导师教你制作求职简历

对于毕业生来说,制作一份让企业可以快速了解自己的“说明书”至关重要。昨天,记者采访了国家级职业指导师刘建权,听他讲讲毕业生的求职简历需要注意哪些事。

“从来咨询的学生看,一些学生的简历在书写方面存在一些问题。有些人的简历缺少

‘大标题’,这是能让对方一目了然了解你个人信息和应聘职位的东西,是简历中非常重要的部分,求职意向如果不明确,很可能会影响企业的选择。另外,在教育背景部分,受教育时间段、学校、专业、层次要全面,结构上布局上不能太散乱。”刘建权说,对于应届毕业生特别是本科毕

业生而言,求职简历不要制作得过于复杂和花哨,一般来说一张A4纸即可,简明扼要且条理清晰的简历能给对方留下良好的第一印象。

刘建权提醒广大毕业生,如果在校期间有丰富多彩的学校活动,一定不要“害羞”,出彩的校园经历也对就业有很大帮

助。此外,学生通过暑期实践,将自己学到的知识转化为学习技能,或者考取国家职业技能证,这些信息都要整齐规范地放在求职简历里。如果在简历制作方面缺少经验,可以联系咨询学校、就业指导机构寻求指导帮助,完善简历的结构和内容。

本报记者 文晨 实习生 刘嘉汶

安全篇

民警支招 如何预防孩子走失

7月14日9时许,公安碑林分局和平路派出所接到群众报警称,自己是湖北天门来陕的研学团老师,团里有一名10岁的小朋友,身穿绿色团服,迷彩短袖,从东门城墙景区到和平路附近途中,因和其同团同学发生矛盾,故赌气一人独自离团出走后,一直联系不上。

接到报警后,民警立即向值班领导汇报。值班领导周飞了解情况后,一方面带领民警赵磊查看小孩走失地点,并驱车前往周围寻找。另一方面安排民警贺帅根据小孩走失时的方向查看公共视频,寻找孩子的下落。

经过一个小时的寻找,民警在新城广场发现一名体貌特征相似的小男孩。经询问,正是走失的那个孩子。看到小男孩平安归来,报警人激动得连连向民警表达谢意,对民警认真负责、一心为民的工作态度高度称赞。

民警提醒:正值暑假期间,带孩子外出时,一定要加强对孩子出行安全意识的培养,同时尽好对孩子的安全监管和看护责任。如何预防孩子走失?让孩子处于视线范围内:在景点、商场等人多的地方,请将孩子牵在手中或抱着,注意看管。

尽量别让孩子独自外出,孩子年龄较小,不具备自我保护的能力,所以孩子外出时最好有监护人陪伴。教给孩子一些自救常识:例如走失时不要慌乱,应立即向附近的工作人员求助,不要跟陌生人走等。

在孩子身上放个人信息:在年幼孩子的身上放一张卡片,写清家长姓名、联系电话等信息。一旦孩子走失,便于市民与家长取得联系。遇到紧急情况及时报警:若发现孩子不见了,应第一时间拨打报警电话,并向附近的执勤交警求助。

带孩子外出时,特别是在人流较多的场所,一定要让孩子保持在视线范围内,平时要让孩子记住家人名字、住址、电话号码,告知他们如果与家长走散时尽量在原处等待或向警察寻求帮助,不要轻信陌生人。

本报记者 葛兰



汉中市汉台区:坚持绿色循环发展 建设美丽宜居城市

生态文明建设是关系人民福祉、关乎民族未来的根本大计。汉中市汉台区是国家南水北调中线重要水源涵养区、国家秦巴生物多样性生态功能区,生态屏障战略地位突出。近年来,汉台区委认真践行党的生态文明思想,紧紧围绕省、市生态环境保护工作部署,积极推动绿色低碳发展,深入打好污染防治攻坚战,生态文明建设取得了新的成效。

>> 坚持绿色优先发展定位

党的二十大报告进一步明确了未来五年要实现城乡人居环境明显改善,美丽中国建设成效显著的奋斗目标,为保护生态环境、建设美丽汉台提供了行动指南。

在发展思路,该区牢记“国之大者”,立足“绿色循环、汉风古韵”定位,将坚定践行“两山”理念,加强生态环境保护治理,推动经济社会全面绿色转型作为总目标,提出建设陕西高质量发展强区“1331”战略布局,建设生态文明的实现路径更加清晰明确。

在制度体系上,修编《汉台区省级生态文明示范创建规划》,完善《生

态环境保护岗位责任清单》,出台《构建现代环境治理体系若干措施》等一系列规范性文件,覆盖各类环境要素的制度体系进一步健全,生态文明建设的系统性进一步提高。

>> 完善绿色循环产业体系

绿水青山就是金山银山。汉台区始终把绿色生态作为最大优势和最宝贵的资源,积极探索生态文明建设与经济社会发展的协同共进之路。

全面增强绿色动能,聚焦“装备制造、绿色食药、现代材料”三大支柱产业,成功引进华彰5G智能电动车生产基地项目,提速发展数字经济、生物医药新兴产业。

发展壮大都市农业,积极推广稻渔连作等生态种养模式,加强绿色食品、有机农产品认证管理,做强绿色食品、有机农产品认证管理,做强绿色低碳农业产业,成功创建国家级水产健康养殖和生态养殖示范区。

加快培育循环产业,谋划实施汉中市生态循环经济产业园、低碳新型建材循环利用示范园等重点项目,着力打造集固废处置、生态重建等功能于一体的生态循环经济产业体系。

>> 筑牢绿色生态安全屏障

保护生态环境就是保护生产力,改善生态环境就是发展生产力。严格落实《陕西省秦岭生态环境保护条例》,加强矿山生态修复治理,持续巩固“五乱”问题整改成果,坚决当好秦岭生态卫士。

深入推进大气污染防治,实施“春雷”“冬病复治”等系列行动,清洁能源替代覆盖面积逐步扩大,扬尘整治紧抓不放,空气质量持续改善,优良天数持续增多。

深入推进水污染防治,统筹实施“5+1”治水建设幸福河湖三年行动”,严格河湖水域岸线管控,稳步推进农村生活污水治理,持续加强入河排污口整治,汉江、褒河出境断面水质稳定保持在地表水Ⅱ类标准。

深入推进土壤污染防治,强化土壤重点监管单位日常监管,加强农业面源污染防治,大力推广有机肥替代、绿肥翻压还田技术,扎实开展危废整治三年行动,土壤环境质量总体安全可控。

>> 提升绿色和高品质内涵

绿色是一种文明状态、一种发展

方式、一种生活方式。汉台区坚持以人民为中心的发展思想,以提高城市品质和居民幸福感为目标,聚力打造“美丽汉台”。

加强城市规划管理,科学布局生产、生活、生态空间,突出历史文化和自然风貌特色,坚持“宜绿则绿、宜园则园、见缝插绿”,新建成口袋公园19个,打造了一批有品位、有温度、有内涵的公共空间和文化场所。

加强环境美化整治,将农村生活污水治理列入“十件民生实事”,深入实施垃圾分类等工程,提高城市生态环境品质。

加强文明示范引领,积极开展全国文明城市创建,顺利通过国家卫生城市复审,紧紧围绕两汉三国历史文化,深度挖掘“汉风古韵”文化内涵,加强汉台历史文化资源保护利用,城市文化品位和文明气质内涵持续提升。

>> 夯实绿色生态保护责任

坚决保护秦岭生态,确保“一泓清水永续北上”,是汉台的首要职责。坚持生态环境保护“党政同责、一岗双责”,以生态环境保护责任制为基

础,严格落实领导干部自然资源资产离任审计、生态环境损害责任追究制度,建立“三大保卫战”责任清单,夯实各级生态文明建设政治责任,形成了生态环境保护的责任闭环。

扎实开展生态环境保护专项督查,紧盯大气、水、土壤等方面存在的突出问题,开展靶向式、点穴式督察巡查,运用下发督办函、定期通报、工作约谈等多种方式,督促各级各部门履行生态环境保护责任。

党对生态文明建设规律的科学认识和创新,是汉台区经济社会发展的重要遵循。汉台区将严格按照“着力推动发展方式绿色低碳转型,提升生态文明建设水平”重要要求,进一步完善发展思路、优化发展布局、提高治理效能,以更加扎实的作风、更加务实的举措,加快推进汉台区生态文明建设,为建设美丽汉中作出新的更大贡献。

叶稳太